

五库老街旧房修缮工程完工

柳港五库老街房屋修缮改造工程日前竣工,265户居民的老房焕然一新,老街的“生活味”“烟火气”逐步回归。

近日,记者来到柳港五库老街,看到四十多栋房屋外立面都已完成了修缮改造,白墙黑瓦,整洁美观。除了外立面,这次修缮也对屋内厨卫进行了全面改造,另外也对老街道、绿化等重新规划。“以前房子还会漏雨,现在都修好了,厨房也焕然一新,我很满意。”居民杨阿凤说。

据了解,本次修缮工程对房屋的安全性和舒适性都有大幅提升。不过采访中也有居民反映,修缮后房屋还有“进户门采用内开门设计带来的雨水渗入”等一些小问题,希望能够得到解决。

面对居民的诉求,居委会相关负责人表示,将会同施工方逐步解决。“我们已增



(修缮前)



(修缮后)

设了密封条,还有居民说的屋顶漏水问题,我们也会解决。”施工方代表俞海林表示。

“为满足居民更为多样的生活、医疗

需求,还增加了老年食堂、智慧医疗点等,丰富了社区生活功能。”五库居民区党支部书记沈建红介绍。

(宋崇)

“一部头”直达城区! 这个村的公交车站就在家门口

近日,柳港镇黄桥村公交站投入使用,居民们迎来了“家门口”的车站,实现公交车“一部头”直达松江城区。

松江公共交通有限公司近期对松江35路区间线路进行了优化调整,新增了黄桥村公交站等多个站点,方便周边居民乘车。“很早以前,我们乘车到松江城区要摆渡,后来随着高速公路的开通,柳港到松江城区的车程压缩到了40分钟以内,现在公交车都直达‘家门口’啦。”对于近20年来的出行变化,居民们直呼“根本想不到”。

据悉,除了松江35路区间线路外,柳港镇还有松江27路、松江30路公交车往返城区,松江35路也停经五库地区,给居民往返城区提供了便利。针对一些距离集镇较远的村庄,开设有松江70路、松江71路、松江72路等“村村通”路线,方便居民往返集镇及换乘其他公共交通。

(黄桥村)



(图为新投入使用的黄桥村公交站)

“大饱眼福”的同时享“实惠”,文明养犬活动精彩纷呈

7月8日上午,在柳港镇黄桥村一场“文明养犬 宠爱有方”活动引得居民朋友纷纷携“宠”前来。活动现场,居民围坐在一起探讨养宠经验,交流喂养心得好不热闹。不仅有边牧、博美、萨摩耶、柯基等城市常见犬种亮相,还有农村地区最常见的中华田园犬在主人的陪伴下来到现场。

“听说今天有宠物义诊,我就带着狗狗来了,实在没想到噱头热闹”养犬的陈先生说道。除了宠物义诊,疫苗接种、犬证办理等服务项目也现场设点,让居民们足不出户就体验“一站式”服务。区文明办、区公安分局、区农委、区绿化市容局等职能部门到场为居民们开展文明养宠、野生

动物保护等宣传,助力提升农村地区居民文明养宠意识。

长期以来,农村地区犬类“散养模式”滋生了不少治理难题,伤人事件、交通事故、环境污染、弃犬流浪犬泛滥等频发,让农村犬类管理成了乡村治理的一大难题。为了更好地集民智、促善治,黄桥村的志愿者们向到场居民发放调研问卷,征集关于《新型农村社区治理办法》中对于养犬管理的意见,为今后营造文明养犬氛围汇聚群众智慧。

四只“帅气逼人”的警犬在训导员的牵引下闪亮登场,整场活动迎来气氛高潮。德国牧羊犬可以在民警的指令下完

成了坐、跳、走、叫等动作;史宾格犬的敏锐嗅觉令人啧啧称奇,哪怕寻找一根头发丝也能做到精准判断;马犬在模拟实战中体现的撕咬能力,让人不禁对作为靶手的训导员捏一把冷汗。

难得一见的警犬演训,送上门的各项养宠服务,让居民们直呼“来值了”。今后,黄桥村将持续做好犬类常态化登记和疫苗接种服务,开展一批内容丰富、形式多样的文明养犬普法宣传活动,让文明新风吹进千家万户,着力打造成生态宜居、乡风文明、治理有效的文明样板村。

(黄桥村)

幸好有他们跳水救人! 点赞干平、霍志广!

“救人啊!有小孩子落水啦!”7月1日上午10点20分,在建设河西林水闸附近钓鱼的干平,听到呼救声,马上丢下鱼竿,循着呼喊声跑去,只见一名妇女在对岸疾呼求救,河道里还有一名男孩在扑通扑通挣扎。干平立即返回汽车以最快的速度赶到对岸,一跃入河中救人,后来又有一名“白衣”男子跳入河中共同参与营救。在两人合力之下,男孩顺利被营救上岸幸好并无大碍。急坏了的男孩母亲更是扑地跪在地上连声感谢。

“我已经三十多年没游泳了,当时看到

有小孩子落水,什么都没想就跳下去了,救人最要紧了。”说起救人的事情,在他看来这只是一个普通人的正常行为罢了。

据了解,落水男孩同家人在建设河边散步,由于近期温度高,遂从岸边的台阶处下水进行冲凉降温,而河道旁的台阶长期受潮起潮落形成了青苔和淤泥,一不小心就滑倒落水了。“我也不会游泳,只能在边上喊救命,干着急!以后再怎么,也不敢让小孩子往河边跑。”男孩母亲到现在还心有余悸。

经过一周多的多方打探,这位和干平

合力救人的男子也终于找到了!在《柳港视界》发文寻找“白衣”男子后,不少居民朋友留言提供“线索”!让我们能一探英雄风采!

他叫霍志广,当时正从集镇上买完东西回家,看到有人在钓鱼,本也想过去看看热闹。忽听到有人在喊“救命”便丝毫没有犹豫,同徐厍村的干平一起跳进河里参与营救,一人在河里将男孩托起,一人往岸上拽,在两人通力协作下落水男孩救起。待到孩子成功上岸,霍志广却只留下了骑着电瓶车离去的背影。

(徐厍村、兴旺村)

“没想到市场监管部门可以直接颁发包含酒类商品经营许可项目的食品经营许可证,真是太方便了!”7月10日上午10点,“贵艳小吃店”经营者肖先生从柳港市场监管所工作人员的手中接过了松江区首张包含酒类商品经营许可项目的食品经营许可证。

“贵艳小吃店”是一家在柳港镇经营数年的餐饮店,原经营者因个人原因不再经营便把该店铺转让给了现任经营者肖先生。办理交接手续的过程中,恰逢《促进个体工商户发展条例》实施不久,肖先生在直接办理了经营者变更后便接手了该店铺。如今,正在办理食品经营许可证和酒类商品零售许可的肖先生,又迎来了酒类商品经营许可整合纳入食品经营许可范围的新政策。在拿到了包含酒类商品经营许可项目的食品经营许可证后,肖先生激动地说:“原先以为接手一家餐饮店很麻烦,要办理各种转接手续,没想到我很幸运地碰上个体工商户营业执照可以直接办理经营者变更,现在又领到松江区首张包含酒类商品经营许可项目的食品经营许可证,真是幸运。”

根据《上海市市场监督管理局关于调整酒类商品经营许可有关事项的公告》中规定,2023年7月10日起,上海市不再单独核发《酒类商品批发许可证》和《酒类商品零售许可证》,而是将酒类商品经营纳入食品经营许可范围,作为食品经营许可经营项目。这一举措简化了市场主体准营手续,有效降低了制度性交易成本,是进一步深化“放管服”改革的重要举措。

(梁锋)

推进健康村示范建设, 让健康理念深入人心

近年来,随着健康村示范建设的推进,柳港镇范家村的居民朋友科学健身意识不断提升,科学、健康的生活方式成为更多居民的普遍选择。近日,在范家村一场体医融合、科学建设区级配送项目来到居民家门口,专业测量评估身体指标、现场教学八段锦,让居民们不出村就能享受到过去城区才有体育活动。

活动现场,专业人员逐一询问、筛选具有“肩颈腰腿痛”症状的村民,并判断是否属于急性期人群。在专业测量工具的帮助下形成精确的数据实现现场评估,疼痛程度评估、基本体质指标、运动功能指标、腰部指标及腿部指标等一项项评测指标,让现场居民们对自己的体质健康做到心中有“底”。

针对有意向改善“肩颈腰腿痛”症状的村民和愿意参加体育锻炼的居民朋友,专业指导老师现场开展八段锦培训教育。理论同实践结合,居民们在通过基础理论学习后,在指导老师示范带领下,伴随着柔和舒适的音乐,调整呼吸、气沉丹田,学习八段锦的基本动作,在一招一式中舒缓身心、缓解压力。

未来,范家村将每周至少开展一次八段锦技能培训,通过半年的时间,有望改善部分村民骨质疏松、肩颈腰腿痛等身体健康问题。

在全民健身日到来之际,欢迎更多柳港居民投身于体育运动哟!目前,柳港镇健康主题公园、市民健身房、柳港学校、五库学校等运动场所均正常开放,热爱运动的你不容错过哟!

(镇社事办)

“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”——2023年上海全民国防教育知识线上答题活动已在“学习强国”上海学习平台上线。系统根据答题成绩和用时,对参赛者成绩进行排序,每期成绩排名前100名的参赛者将获赠纪念品。